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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                  GI_A_GEO_4_4622 
 

 
 
 
Λύση: 
 
α) Επειδή ΓΕ μεσοκάθετος στην ΑΒ, θα είναι: 

ΒΓ
ΒΕ = ΒΔ =

2
, άρα το τρίγωνο είναι 

ισοσκελές. Επειδή ΘΖ ΒΓ  ή ˆΒ̂ = Θ = 60  εντός 

εκτός και επί τα αυτά ή Α̂ = 60 , οπότε και η 

Ζ̂ = 60  και το ΑΘΖ είναι ισόπλευρο. 
 

β) Η γωνία ˆΖΘΕ =180 +60 =120 . Η 

εξωτερική Θ̂  του τριγώνου ΘΕΖ είναι: 
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
ˆ ˆ ˆΘ = 60 = 2Ε = 2Ζ , διότι ˆ ˆΕ = Ζ  άρα ˆ ˆΕ = Ζ = 30 . 

 

γ) Η γωνία ˆΑΖΕ = 60 +30 = 90 , οπότε το τρίγωνο ΕΖΑ είναι ορθογώνιο η ΖΘ 

διάμεσος, συνεπώς ισχύει 
ΑΕ

ΖΘ = ΑΕ = 2ΘΖ
2

 

 
δ) 4ΘΒ= 4ΕΒ+4ΕΘ=2ΕΒ+2ΕΒ 2ΘΕ+2ΘΕ= ΑΒ+ ΑΒ+ ΑΕ+ ΑΕ=2ΑΒ+ ΑΒ= ΑΒ  
 
 
Επιμέλεια:  Βασίλης Τσιλιβής - Μαθηματικός 
 


